

Индустрия туризма в Байкальском регионе. Вестник ИА «Телеинформ» от 12 июля 2011 г.  
12.07.2011 15:16

[Телеинформ](#)

Иркутск

<http://i38.ru/baykal-vip-1/industriya-turizma-v-baykalskom-regione-vestnik-ia-teleinform-ot-12-iiulya-2011-g>

Сегодня в выпуске:

- ОАО «Байкальский ЦБК» оспаривает продажу горнолыжного курорта «Гора Соболиная»
- ГУ МВД по Иркутской области не выявило состава преступления по факту продажи «Горы Соболиной»
- Инвесторы заинтересованы в дальнейшей регенерации исторических мест Иркутска – Дмитрий Мезенцев
- Соглашение о передаче полномочий правительству Приангарья по управлению особыми экономическими зонами продлено на год
- Геннадий Айдаев: У нас есть все для того, чтобы на равных соревноваться с Иркутском
- Ростуризм: интерес к Бурятии с каждым годом возрастает
- Ученые подсчитают ущерб, причиненный экологии Ольхона неорганизованными туристами
- Владимиру Путину предложили возобновить разговор о строительстве газопровода на Байкале . Комментарии специалистов неоднозначны
- Для экологического образования и просвещения иркутян планируется приобрести книгу о редких видах растений и животных
- Миссия ЮНЕСКО посетит Байкальский ЦБК
- Природоохранная прокуратура: разведение форели в Ангаре угрожает экосистеме Байкала
- БЦБК обжалует решение суда о возмещении вреда, причиненного озеру Байкал
- Компания «Гранд Байкал » провела информационный тур по Германии для туроператоров и журналистов
- Баварию презентовали в Иркутске
- Фестиваль любителей мотоциклов соберет подарки для детского дома
- В Иркутске пройдет международный конкурс модельеров
- Фестиваль песенного фольклора на Байкале пройдет в Большом Голоустном

- В Улан-Удэ пройдет международный туристический форум
- 26-30 августа пройдет Международная универсальная выставка «Китай – Монголия – Россия»
- В поселке Усть-Ордынский откроется дацан
- 22-25 сентября состоится Китайская международная ярмарка малых и средних предприятий CISMEF-2011
- В Иркутске пройдет всероссийский фестиваль современной драматургии имени Александра Вампилова
- На Байкале участники лагеря «Хакусы» проведут экологические и волонтерские акции
- Шаманский обряд поклонения водным богам пройдет на Братском водохранилище
- Туроператоры трех стран встретились в Иркутске
- В Бурятии пройдет «Ночь Ехора»
- Международная Байкальская береговая волонтерская служба начнет работать 15 июля
- На ВСЖД больше половины пассажиров покупают билеты в гендерные купе
- Летняя школа «Интеллект» собрала школьников из 27 территорий Иркутской области
- Завтра под Иркутском стартует профилактическая акция «Летний лагерь – территория здоровья»
- По последним данным, в результате аварийной посадки самолета в районе Нижневартовска погибло шесть человек
- Восточно-Сибирская транспортная прокуратура проводит проверку аварийной посадки вертолета в Усть-Куте
- Авиакомпания «ЮТэйр» выплатит семьям погибших по два миллиона рублей

## НОВОСТИ ОТРАСЛИ. ИНФРАСТРУКТУРА

ОАО «Байкальский ЦБК» оспаривает продажу горнолыжного курорта «Гора Соболиная»

Внешний управляющий ОАО «Байкальский ЦБК» Александр Иванов подал иск в областной Арбитражный суд с просьбой признать договор купли-продажи доли ООО «Байкальский горнолыжный курорт «Гора Соболиная», заключенный 3 марта 2009 года между ОАО «БЦБК» и ООО «Гранд Байкал», недействительным.

Как сообщает пресс-служба БЦБК, ОАО «Байкальский ЦБК» являлся единственным участником ООО «Байкальский горнолыжный курорт «Гора Соболиная» и передал в собственность ООО «Гранд Байкал» 100% долю уставного капитала «Горы Соболиной» по цене 584 000 рублей. При этом, как утверждает в пресс-релизе комбината, номинальная стоимость уставного капитала курорта на момент заключения договора

составляла 79 047 000 рублей, а стоимость имущества ООО «Байкальский горнолыжный курорт «Гора Соболиная» на 15 декабря 2008 года составляла 117 510 984 рублей, что значительно превышает цену совершенной сделки по оспариваемому договору.

Александр Иванов считает, что сделку по продаже горнолыжного курорта можно рассматривать как подозрительную, поскольку ее цена отличается от цен, при которых в сравнимых обстоятельствах совершаются аналогичные сделки.

В свою очередь, компания «Гранд Байкал » через свою пресс-службу заявляет, что цена, по которой продавец (ОАО «БЦБК») реализовал свой непрофильный актив, соответствовала его реальной рыночной стоимости.

В период продажи «Гора Соболиная» находилась в кризисной ситуации, объем кредиторской задолженности составлял более 50 млн рублей, а банковские учреждения отказывали курорту в предоставлении кредитов. Благодаря новому собственнику – компании «Гранд Байкал », курорту удалось привлечь кредитные ресурсы на общую сумму 70 млн рублей, реструктурировать задолженность на сумму свыше 30 млн рублей, погасить задолженность по налогам. «Гранд Байкал » также неоднократно субсидировал курорт, выделив собственные средства в сумме 30 млн рублей. Также собственник отмечает, что с учетом финансовой поддержки, оказанной предприятию, ООО БГК «Гора Соболиная» завершило 2010 год с убытком в размере более 14 млн рублей.

Предприняв срочные меры по финансовому оздоровлению «Горы Соболиной», компания «Гранд Байкал » приступила к реализации инвестиционной программы курорта, в рамках которой завершено строительство подвесной пассажирской канатной дороги, расширение зоны искусственного оснежения и основных горнолыжных трасс, обновление общепита, строительство детского игрового центра, приобретение специализированной техники.

Также представители компании отмечают, что действия нового собственника курорта «позволили не только сохранить предприятие (сейчас на нем работают 211 человек, причем 21 рабочее место было создано при новом собственнике), но и сформировать видение будущего курорта, как ключевого элемента нового туристического центра, который планируется создать на Байкале в рамках проекта особой экономической зоны туристско-рекреационного типа».

По данным арбитражного управляющего Александра Иванова, в настоящее время правоохранительными органами ГУ МВД России по Иркутской области проводится проверка законности продажи курорта «Гора Соболиная».

К оглавлению

ГУ МВД по Иркутской области не выявило состава преступления по факту продажи «Горы Соболиной»

Управление по налоговым преступлениям Главного управления МВД РФ по Иркутской области отказало в возбуждении уголовного дела по факту продажи горнолыжного курорта «Гора Соболиная», который туристическая компания «Гранд Байкал » приобрела у Байкальского целлюлозно-бумажного комбината в марте 2009 года.

Проверка законности сделки была завершена в июне этого года. «Действия продавца и покупателя попадают под определение гражданско-правовых отношений двух хозяйствующих субъектов, которые, согласно закону, не попадают под статьи Уголовного

Кодекса РФ», – сообщил начальник отдела информации и общественных связей ГУ МВД РФ Александр Попов.

В настоящее время, согласно законной процедуре, проверку по факту продажи проводит прокуратура. При обнаружении фактов, свидетельствующих о составе преступления, прокуратура может отменить решение об отказе в возбуждении уголовного дела.

Напомним, ранее пресс-служба БЦБК сообщала, что внешний управляющий ОАО «Байкальский ЦБК» Александр Иванов подал иск в областной Арбитражный суд с просьбой признать договор купли-продажи доли ООО «Байкальский горнолыжный курорт «Гора Соболиная», заключенный 3 марта 2009 года между ОАО «БЦБК» и ООО «Гранд Байкал », недействительным. Александр Иванов считает, что сделку по продаже горнолыжного курорта можно рассматривать как подозрительную, поскольку ее цена отличается от цен, при которых в сравнимых обстоятельствах совершаются аналогичные сделки.

К оглавлению

Инвесторы заинтересованы в дальнейшей регенерации исторических мест Иркутска – Дмитрий Мезенцев

Регенерация 130 квартала даст толчок для восстановления и благоустройства других исторических мест Иркутска, уже сейчас инвесторы выражают заинтересованность в дальнейшем развитии проекта «Иркутская слобода» за пределами участка между улицами 3 Июля, Седова и Кожова. Об этом губернатор Иркутской области Дмитрий Мезенцев заявил на выездном совещании на территории регенерации исторического 130 квартала в Иркутске.

Как сообщает пресс-служба губернатора, главу региона сопровождали зампред облправительства Николай Хиценко, член Совета Федерации Федерального Собрания РФ Владимир Якубовский, министр строительства, дорожного хозяйства Приангарья Александр Орешков, вице-мэр областного центра Дмитрий Разумов, директор фонда «Иркутская слобода» Игорь Потемкин.

Николай Хиценко доложил Дмитрию Мезенцеву, что в настоящее время на объекте «Салон Дениса Мацуева», инвестором которого является государственная корпорация «Ростехнологии», общестроительные работы выполнены на 100%. Сейчас ведется обустройство кровли здания, внутренняя отделка, устанавливаются витражи, система тепло- водоснабжения, благоустраивается прилегающая территория.

Всего на территории исторического квартала реализуется 31 инвестиционный проект. Самые крупные из них – многоуровневое универсальное подземное пространство и тоннель для магистральных внутриквартальных сетей. В подземном пространстве производится разработка котлована, техническая готовность объекта – около 20%. На месте будущего тоннеля практически готов котлован, идет бетонирование конструкций, готовность – 75%. Также в высокой степени готовности четыре деревянных здания, где строители закончили сборку срубов и завершают кровельные работы. Участники совещания сообщили Губернатору, что полномасштабные работы развернуты на всех остальных объектах.

– Нам удалось преодолеть скептические настроения по поводу возможности в столь сжатые сроки осуществить задуманный проект. В сентябре, когда будет отмечаться 350-

летие Иркутска, здесь уже будет воссоздана основная часть исторической планировки, – подчеркнул Дмитрий Мезенцев.

Материал подготовлен по информации пресс-службы губернатора и правительства Иркутской области

К оглавлению

Соглашение о передаче полномочий правительству Приангарья по управлению особыми экономическими зонами продлено на год

Министерство экономического развития РФ продлило на год соглашение с правительством Иркутской области о передаче отдельных полномочий по управлению особыми экономическими зонами.

Согласно документу Иркутская область будет проводить экспертизу результатов инженерных изысканий объектов, расположенных на территории ОЭЗ, а также отвечать за выдачу разрешений на строительство и на ввод объектов в эксплуатацию.

По материалам пресс-службы правительства Иркутской области.

К оглавлению

Геннадий Айдаев: У нас есть все для того, чтобы на равных соревноваться с Иркутском

В августе 2012 года в Улан-Удэ состоится встреча министров финансов стран Азиатско-Тихоокеанского экономического сотрудничества, в преддверии саммита во Владивостоке. Столицу Бурятии посетят министры из 21 страны, в том числе США, Канады, Японии, Перу, Чили, управляющие ведущих банков, а также корреспонденты крупных мировых СМИ.

– С одной стороны это на нас налагает дополнительные обязательства, в то же время я доволен тем, что мы в негласном соревновании обогнали город Иркутск. Туда конечно и туристов больше приезжает, хороший аэропорт, VIP-гостей бывает больше, по традиции видимо. Но решение проводить у нас такое крупное мероприятие говорит о том, что вектор все-таки качнулся в нашу сторону. Я считаю, у нас есть все для того, чтобы на равных соревноваться с Иркутском.

В своем обращении Алексей Кудрин отметил, что Улан-Удэ выбран местом проведения встречи министров, в том числе и потому что здесь расположено озеро Байкал. Регион также является центром буддизма в России. – Если мы хотим иметь азиатский вектор развития, мы должны показать, что имеем большие традиции, которые сближают нас с другими регионами АТЭС, прежде всего с Юго-Восточной Азией, – отметил Кудрин.

На подготовку к мероприятию Улан-Удэ планирует направить свыше полумиллиарда рублей, подготовлен перечень объектов для благоустройства. «Планируем выйти с этой заявкой на оргкомитет, – рассказал мэр. – В целом же мероприятие в Улан-Удэ после такой встречи получит хороший отклик в мире. И тогда может быть увеличится поток туристов. Для этого нам надо строить хорошие гостиницы, разрабатывать маршруты». (ИА Восток-Телеинформ)

К оглавлению

Ростуризм: интерес к Бурятии с каждым годом возрастает

Бурятия пользуется огромным спросом у туристов. Об этом заявил глава Федерального агентства по туризму Александр Радьков на пресс-конференции в Москве. Он также отметил что помимо Бурятии, по уровню развития туризма лидирующими регионами также являются Алтайский и Ставропольский края.

– Мы видим, что туда вкладываются большие средства, а интерес туристов к этим регионам с каждым годом возрастает, – отметил глава Ростуризма.

Темп роста въездного туризма в Бурятии за девять месяцев 2010 года составил 161,05%. На 165,35% выросло количество обслуженных туристов. Объем платных услуг составил чуть более 1 млрд. рублей (148,31%).

По данным Ростуризма, внутренний туристический поток в России увеличивается ежегодно на 6 %. В прошлом году количество российских туристов, совершающих путешествия внутри страны, составило более 29 млн человек. (ИА Восток-леинформ)

К оглавлению

## ЭКОЛОГИЯ

Ученые подсчитают ущерб, причиненный экологии Ольхона неорганизованными туристами

4 июля в Ольхонском районе Иркутской области стартовала экспедиция научных сотрудников Прибайкальского национального парка в рамках долгосрочного экологического проекта «Чистые берега Байкала ». Ученые намерены определить масштабы ущерба, причиненного экологии Ольхона неорганизованными туристами.

«Нам предстоит выяснить, в каком состоянии находятся флора и фауна острова после многолетнего «нашествия» человека, – рассказал руководитель экспедиции заместитель директора Прибайкальского национального парка Виталий Рябцев. – Планируем посетить все места массового пребывания автомобильных туристов, выяснить, какой ущерб нанесен ими природе, чтобы составить перечень мест, где в дальнейшем размещение палаточных лагерей возможно, а где – нет».

6 июля ученые приступили к изучению флоры и фауны острова Ольхон. В составе экспедиции орнитологи, биолог, изучающий млекопитающих, и ботаник. К 13 июля сотрудники нацпарка планируют объехать самые крупные стоянки неорганизованных туристов, второй этап экспедиции начнется 26 июля. В этом году в рамках проекта «Чистые берега Байкала » Прибайкальским национальным парком на Малом Море будут создаваться огороженные участки побережья. Предполагается, что установка столбов по периметру воспрепятствует проезду автомобилей на территорию микрорезерватов, это защитит от уничтожения тонкий растительный покров и сделает браконьерскую охоту менее доступной.

Проект «Чистые берега Байкала » реализуется в акватории Малого Моря с 2007 года. За это время в рамках проекта были ликвидированы крупные стихийные свалки на прибрежных территориях и в лесных зонах, установлены мусорные контейнеры, был организован систематический вывоз мусора.

## К оглавлению

Владимиру Путину предложили возобновить разговор о строительстве газопровода на Байкале . Комментарии специалистов неоднозначны

Глава группы компании «Метрополь» Михаил Слипенчук напомнил премьер-министру России Владимиру Путину о возможности строительства газопровода по дну Байкала . Напомним, 1 июля премьер-министр встречался в Улан-Удэ с промышленниками и предпринимателями Бурятии. Он обещал по возвращении в Москву подумать над всеми услышанными предложениями. Телеинформ предлагает ознакомиться с неоднозначными комментариями к проекту со стороны ряда сибирских экспертов.

– В Иркутской области очень дешёвый газ, в Бурятии газа нет. Если пробрасывать газовую трубу по окружной, то это будет очень дорого и, наверное, неэффективно. Но я разговаривал с академиками, есть реальная техническая возможность сбросить газовую трубу непосредственно через Байкал . Газ – это же не нефть. Он всплывет пузырем и все. Тем более мы нашли огромное количество газогидратов на дне Байкала , они, поднимаясь кверху, испаряются и всё. Труба даст возможность развиваться Бурятии и Забайкальскому краю. И, что немаловажно, как идея (я разговаривал с президентом Монголии): Улан-Батор – миллионный город, они просто задыхаются. Они топят резиной и углём. Там зимой дышать невозможно. Отворот туда сделать – и мы решаем огромный куст вопросов, – цитирует ИРА «Восток-Телеинформ» Михаила Слипенчука.

Как сообщил Телеинформу председатель комитета областного Заксобрания по законодательству о природопользовании, экологии и сельском хозяйстве Юрий Фалейчик «работы ни по строительству, ни проектированию газопровода по дну Байкала не ведутся. Насколько реально, что газопровод все-таки появится, необходимо спрашивать у компании «Газпром», так как именно она владеют лицензией на Ковыктинское и ряд других газовых месторождений. Скорее всего, газопровод будет уходить на Восток. Возможно, он будет соединен с общероссийской газотранспортной системой. Обо всем этом еще пока рано говорить».

СПРАВКА. Как известно ОАО «Газпром» 1 марта 2011 года стало победителем аукциона по продаже имущественного комплекса недропользователя Ковыктинского газоконденсатного месторождения – «РУСИА Петролеум» (с учетом НДС общая сумма сделки составила 25,8 млрд рублей). По итогам недавнего совещания в компании, посвященном газификации Иркутской области, ее глава Алексей Миллер заявил, что запуск и начало эксплуатации Ковыктинского ГKM намечены на 2017 год. «Ни одна компания в мире не сможет сделать это раньше,» – заявил глава «Газпрома».

Неоднозначные мнения вызывает прокладка газопровода у ученых. Так, председатель научного совета РАН по геологии и разработке нефтяных и газовых месторождений, научный руководитель ИНГГ имени А.А. Трофимука СО РАН, академик Алексей Конторович сообщил Телеинформу, что «есть несколько важных проблем, которые возникают в связи с формированием новых центров газовой промышленности в Восточной Сибири. Первая – где их формировать. Есть два крупных газовых месторождения – Ковыктинское и Чаяндинское. Правительство приняло решение, что осваивать первым будут Чаяндинское, которое находится на западе Якутии вдоль трассы нефтепровода «Восточная Сибирь – Тихий океан». Так как решение принято, обсуждать бы его не стал. Я считал, что надо осваивать Ковыктинское месторождение. Оно ближе к центру, больше по запасам, создает больше предпосылок для развития нефтехимии в Восточной Сибири».

Андрей Конторович рассказывает:

– Некоторые бурятские и якутские коллеги предлагают параллельно осваивать Ковыктинское месторождение. Сегодня емкость рынка Азиатско-Тихоокеанского региона такова, что выход одновременно с двух месторождений навредит сам себе и собьет цены на газ. По этой причине нет смысла строить два газопровода на Восток.

Тогда за Ковыктинским месторождением на ближайшее время останутся следующие задачи: обеспечить газом Иркутскую область, Забайкальский край и Республику Бурятию. Формировать в Приангарье на базе Усоль-Сибирского и Ангарска мощный нефтехимический кластер.

Сначала об удовлетворении потребностей энергетическим газом. Оценки показывают, что потребность Иркутской области в газе, с учетом развития нефтехимии, от 3 до 5 млрд. куб. м. в год. Потребность в газе Забайкалья суммарно на оба региона равна не более 4 млрд. куб. м в год. Чтобы развить газовую промышленность на юге Приангарья и газифицировать, необходимо строить газопровод на юг от Ковыктинского месторождения до Усоля, Саянска или Ангарска.

Мои коллеги предлагают провести газопровод по дну Байкала . Это сложное сооружение, которое будет пересекать на дне, на огромной глубине, зону высочайшей сейсмичности. При этом спрос на газ даже, с учетом экспорта в Монголию, – не более 6 млрд. куб. м в год. При такой пропускной способности этот газопровод себя никогда не оправдает, а Байкалу в связи с активной техногенной деятельностью по его строительству и эксплуатации, несомненно, навредит. Конечно, газ менее опасен, чем нефть, с экологической точки зрения, но строительство и эксплуатация объекта будут опасны. С нашей точки зрения, надо строить газопровод на юг Иркутской области, там перерабатывать газ, жирные компоненты (этан, пропан, бутан) пускать на нефтехимию.

Уровень добычи газа надо ограничить потребностями Иркутской области и Забайкалья. На юге области необходимо построить завод по переработке газа, модернизировать и расширить мощности нефтехимических предприятий, построить завод по сжижению и производству гелия высокой чистоты, построить в солях гелевое хранилище, построить завод по сжижению газа. Тогда Иркутскую область можно будет обеспечить сетевым газом, а в Забайкалье и Монголию поставлять сжиженный газ по железной дороге, а затем автомобильным транспортом до точек потребления.

Таким образом, можно решить проблему газификации юга Восточной Сибири, укрепить экономику Иркутской области, создать новые рабочие места, развить новые для Восточной Сибири отрасли промышленности и не навредить бесценному дару природе – озеру Байкал .

«Я понимаю, что инициаторы проекта прокладки газопровода по дну Байкала хотят помочь своему региону, но я убежден, что вариант, который предлагает институт нефтегазовой геологии и геофизики имени А.А. Трофимука СО РАН значительно лучше», – резюмирует Алексей Конторович.

Директор Лимнологического института СО РАН Михаил Грачев высказывает противоположную точку зрения на экологический аспект проекта:

– Идея о прокладке газопровода по дну Байкала была моей идеей. Естественно, отношусь к этому положительно. Если труба разорвется, то газ выйдет в воздух. В настоящее время

в Байкале много микроорганизмов, которые едят метан. В озере около ста природных выходов метана. Уверен, что газ ничем не навредит Байкалу .

«Кроме того, сейчас в Сочи по дну Черного моря прокладывают газовую трубу длиной 110 км и диаметром 52 см. И знаете, зачем они это делают? Чтобы сохранить чистоту на берегу», – аргументирует свою позицию академик Михаил Грачев.

Телеинформ продолжит следить за обсуждением дискуссионного проекта.

К оглавлению

Для экологического образования и просвещения иркутян планируется приобрести книгу о редких видах растений и животных

Депутаты городской Думы обратились к иркутской администрации с предложением приобрести на деньги, заложенные для экологического образования и просвещения иркутян, книгу «Редкие виды растений и животных Иркутска и его окрестностей» В. Попова.

Как сообщает пресс-служба городской Думы, для закупки тиража книги направлены 450 тысяч рублей в рамках ведомственной целевой программы по обеспечению экологической безопасности населения Иркутска.

К оглавлению

Миссия ЮНЕСКО посетит Байкальский ЦБК

Инспекционный визит миссии ЮНЕСКО на озеро Байкал состоится 11-14 июля. Цель мероприятия – совещание по вопросам негативного воздействия Байкальского целлюлозно-бумажного комбината, которое проведут участники после посещения БЦБК.

Вопрос о работе БЦБК и его влиянии на экологию Байкала был рассмотрен на 34 сессии Комитета всемирного наследия, где было отмечено, что члены комитета «серьезно обеспокоены» возобновлением работы БЦБК без замкнутого цикла системы водоснабжения, и считают, что «сброс сточных вод с комбината может негативно сказаться на выдающейся мировой ценности озера Байкал ».

Как сообщает пресс-служба областного управления Росприроднадзора, мероприятие посетят директор Центра всемирного наследия ЮНЕСКО Кишор Рао, заместитель руководителя Росприроднадзора Амирхан Амирханов, эксперт Международного союза охраны природы Педро Росабаль, а также сотрудники управления Росприроднадзора по Иркутской области.

К оглавлению

Природоохранная прокуратура: разведение форели в Ангаре угрожает экосистеме Байкала

Самовольное размещение в Ангаре в районе плотины ГЭС понтонно-садкового хозяйства, в котором выращивается форель, выявлено в ходе проверки Западно-Байкальской межрайонной прокуратурой.

5 июля в Ангаре рыбаком-любителем на спиннинг пойман экземпляр рыбы, который он сразу же передал в Иркутский территориальный отдел Росрыболовства. Результаты исследования, проведенного специалистом «Байкалрыбвод», показали, что 24-сантиметровая отловленная особь является форелью в возрасте 1-2 года. В желудке рыбы обнаружены остатки рачков-гаммарид, которые, как известно, участвуют в очищении байкальской и ангарской воды.

Законом «Об охране озера Байкал», в целях сохранения уникальной экологической системы озера, установлен запрет на «биологическое загрязнение Байкала, связанное с использованием, разведением или акклиматизацией водных биологических объектов, не свойственных экологической системе Байкала как в озере, так и водных объектах, имеющих постоянную или временную связь с ним».

Природоохранной прокуратурой в Октябрьский районный суд г. Иркутска направлено исковое заявление о демонтаже садковых и понтонных сооружений.

Как сообщает пресс-служба областной прокуратуры, одним из возможных вариантов последствий попадания форели в водоемы Байкальской природной территории ихтиологи считают активное освоение этим видом рыб притоков Байкала, что приведет к нарушению экологического баланса прибрежно-соровой зоны Байкала, возникновению конкуренции за нерестилища с хариусом и ленком, которые в перспективе могут быть вытеснены со своих типичных мест нереста. Хищная форель может оказать прямое или косвенное влияние на популяции сиговых (молодь омуля), бычковых и карповых рыб. Не исключено и значительное снижение численности основных промысловых рыб озера Байкал.

Директор хозяйства Виталий Андриянов управлением областного Росприроднадзора привлечен к административной ответственности по ст. 7.6 КоАП РФ за самовольное занятие части водного объекта – реки Ангара.

К оглавлению

БЦБК обжалует решение суда о возмещении вреда, причиненного озеру Байкал

Четвертый арбитражный апелляционный суд зарегистрировал жалобу Байкальского ЦБК на решение суда о возмещении вреда, причиненного озеру Байкал в размере 11,9 миллиона рублей по иску Росприроднадзора, сообщает пресс-служба комбината.

Напомним, 3 июня арбитражный суд Иркутской области принял решение по иску регионального управления Росприроднадзора против БЦБК. Основанием для иска послужило нарушение комбинатом федерального закона «Об охране озера Байкал», а также Постановления Правительства о перечне видов деятельности, запрещенных в центральной экологической зоне Байкальской природной территории. В ходе проверки, прошедшей в середине июля прошлого года, специалисты Росприроднадзора по Иркутской области установили, что с начала работы комбината 24 мая 2010 года со сбросом сточных вод в озеро Байкал, концентрация загрязняющих веществ, поступающих в озеро, превысила допустимые нормы. В частности, концентрация алюминия в сточных водах превышена в 1,3 раза, сульфат-иона в 1,6-5,4 раза, взвешенных веществ в 1,9-4 раза, ХПК в 2,7-5,5 раза, фенолов в 38-68 раз, скипидара в 1,2 раза, нефтепродуктов в 1,1 раза, лигнина в 3,6-15,5 раз. В связи с этим управление регионального Росприроднадзора обратилось в Иркутский областной арбитражный суд с иском против БЦБК. Размер вреда, причиненного ОАО «Байкальский БЦБК» озеру, 9 млн. рублей.

К оглавлению

## СОБЫТИЯ

Компания «Гранд Байкал » провела информационный тур по Германии для туроператоров и журналистов

С 11 по 19 июня компания «Гранд Байкал » совместно с аэропортом Мюнхена, туристскими ведомствами столицы Баварии, Зальцбурга и Инсбрука провели информационный тур по Германии и Австрии для туроператоров и представителей СМИ Байкальского региона. Поездка состоялась в рамках рекламной кампании по продвижению прямого авиарейса «Иркутск-Мюнхен», выполняемого авиакомпанией «Якутия».

Туроператоры и журналисты побывали в Мюнхене, а также посетили озеро Кимзее, главной достопримечательностью которого является один из знаменитых дворцов короля Баварии Людвига II – Херренкимзее, и небольшое живописное озеро Кёнигзее, стиснутое между отвесными скалами. Затем группа побывала на экскурсиях в австрийских городах-музеях под открытым небом – Зальцбурге и Инсбруке. В завершении тура участники поездки поднялись на Цугшпитце – высочайшую вершину Баварских Альп (2962 м). Пресс-служба компании «Гранд Байкал » напоминает: «Гранд Байкал » совместно с немецкими партнерами предлагает жителям городов Байкальского региона недельные туры по Баварии, включающие посещение одной из европейских столиц – Парижа, Рима, Праги, Вены, Амстердама – по выбору. Шенгенскую визу в Германию теперь можно оформить в информационно-визовом центре компании «Гранд Байкал » в Иркутске.

К оглавлению

Баварию презентовали в Иркутске

В Иркутске состоялась презентация земли Бавария. В ней приняли участие 12 туристических компаний из Германии, а также международный аэропорт Мюнхена. В рамках презентации стороны обсудили перспективы сотрудничества по реализации проекта особой экономической зоны туристско-рекреационного типа в Иркутской области.

В настоящее время по количеству туристов, посещающих Приангарье, Германия занимает второе место после Китая. Напомним, с 30 апреля 2011 года осуществляется прямое регулярное авиационное сообщение по маршруту Иркутск – Мюнхен. В связи с этим агентство по туризму прогнозирует увеличение туристического потока из Германии.

По сообщению пресс-службы Правительства Иркутской области

К оглавлению

Фестиваль любителей мотоциклов соберет подарки для детского дома

15-17 июня в парк-отеле «Бурдугуз» на 39 км Байкальского тракта пройдет благотворительный фестиваль любителей мотоциклов «Медвежий угол». Организаторами мероприятия выступает мотоциклетный клуб «Черные медведи». Ожидается, что на фестиваль приедут не менее тысячи человек из России и заграницы.

На сегодняшний день для участия в фестивале зарегистрировано 12 музыкальных команд, в том числе известные в Иркутске группы «Чайковский и трубы мира», «Джинсы клеш», «Пластинки». Также фестиваль посетит специальный гость – монгольская группа «Shar Irag». Во второй день ожидается выступление коллектива подшефного организаторам фестиваля детского дома «Гнездышко».

На фестивале, кроме выступления музыкальных групп, ожидается развлекательная программа для взрослых и детей, в том числе силовые, музыкальные и мотоциклетные конкурсы. Победителей ожидают ценные призы от спонсоров фестиваля. Кроме того, главный приз фестиваля – GPS-навигатор для мотоцикла – будет разыгран с помощью лотереи между участниками фестиваля. Один из лозунгов мероприятия – «Не забудь подарок детям». Средства, вырученные на фестивале, а так же подарки участников будут переданы в детский дом «Гнездышко».

К оглавлению

В Иркутске пройдет международный конкурс модельеров

Международный конкурс – фестиваль модельеров и дизайнеров одежды, мастеров прикладного народного творчества «Подиум ЭТНО «СОДРУЖЕСТВО» пройдет в Иркутске 10-12 ноября в рамках целевой программы «Сохранение и эффективное использование нематериального культурного наследия бурятского народа и иных народов, традиционно проживающих на территории Усть-Ордынского Бурятского округа».

Организаторами конкурса выступят министерство культуры и архивов Иркутской области, ОГУ «Центр сохранения и развития бурятского этноса» при поддержке управления Правительства Иркутской области по связям с общественностью и национальным отношениям. В фестивале примут участие профессиональные модельеры наряду с любителями. Заявки на участие принимаются до 20 октября в Центре сохранения и развития бурятского этноса.

В состав жюри фестиваля-конкурса войдут представители модельных агентств, дизайнеры, стилисты, визажисты, фотографы, представители СМИ. По итогам конкурса жюри выберет победителей в четырех номинациях: традиционный костюм, этностиль в современном костюме, дебют и лучшая модель. Гала-концерт фестиваля пройдет 12 октября.

К оглавлению

Фестиваль песенного фольклора на Байкале пройдет в Большом Голоустном

Фестиваль песенного фольклора на Байкале пройдет в Большом Голоустном Иркутского района с 5 по 7 августа. Принять участие могут творческие коллективы и сольные исполнители, возраст участников не ограничен.

Фестиваль пройдет в нескольких номинациях. «Вокал» – исполнители должны представить два разноплановых произведения, наиболее полно раскрывающих возможности исполнителя. Песни не должны превышать восемь минут.

В номинации «Обрядовая культура» основу выступлений составят произведения песенного, и инструментального фольклора, а также фрагменты народных обрядов, шуточно-бытовые сценки, музыкально-словесный фольклор.

Оргкомитет рассматривает заявки на участие в фестивале до 26 июля по адресу в Иркутске улица Касьянова, 15, остановка 2-я Железнодорожная, тел. 8 (3952) 380-130, факс 8 (3952) 380-140, e-mail: Этот e-mail адрес защищен от спам-ботов, для его просмотра у Вас должен быть включен Javascript . Для участия необходимо предоставить оргкомитету анкету (заявку), программу выступления, видеодиск – презентацию коллектива, фотографию творческого коллектива, исполнителя форматом А3.

По материалам министерства культуры и архивов Иркутской области.

К оглавлению

В Улан-Удэ пройдет международный туристический форум

Байкальский международный туристический Форум, посвященный 350-летию добровольного вхождения Бурятии в состав Российского государства, пройдет в Улан-Удэ с 6 по 9 сентября. Организаторами форума выступает правительство Бурятии при поддержке Комиссии Совета Федерации по делам молодежи и туризма, Министерства спорта, туризма и молодежной политики Российской Федерации, Федерального агентства по туризму, Межрегиональных ассоциаций «Дальний Восток и Забайкалье», «Сибирское соглашение».

В рамках форума в Улан-Удэ состоится конференция «Актуальные вопросы и перспективы развития туризма в Азиатском и Тихоокеанском регионах». На ней будет организовано обсуждение и анализ современных тенденций развития туризма в Азиатском и Тихоокеанском регионах, обмен опытом по развитию туристско-рекреационных территорий, поиск новых форм туристской кооперации в условиях глобализации, а также выработка на этой основе предложений по увеличению взаимного туристского потока. Программа конференции включает проведение и секционных заседаний, на которых будут обсуждены вопросы и перспективы трансграничного сотрудничества в сфере туризма, создания и продвижения конкурентоспособного туристского продукта, роли музеев в развитии туризма.

Также в рамках форума состоится конференция Ассоциации Сибирских и Дальневосточных городов «Муниципальное управление туризмом: опыт и перспективы». На выездной секции «Диверсификация туристского продукта и привлечение инвестиций» будет проведена презентация особой экономической зоны туристско-рекреационного типа «Байкальская гавань». Во время туристического форума состоится фестиваль национальных кухонь, конкурс детского рисунка «Туризм в Бурятии глазами детей» и фестиваль древнего города «Гуннское городище».

Деловая программа форума предусматривает работу «Биржи контактов» по продвижению инвестиционных проектов в сфере туризма, проведение переговоров по вопросам международного инвестиционного сотрудничества, научно-практической конференции «Устойчивое развитие туризма: модернизация экономики России», совместное заседание Координационных Советов по туризму Межрегиональных ассоциаций «Дальний Восток и Забайкалье» и «Сибирское соглашение».

К участию в форуме приглашаются представители федеральных и региональных органов исполнительной, законодательной власти и местного самоуправления, международные и российские туристские, научные и общественные организации, представители бизнес-сообщества, средства массовой информации. Для участия нужно до 31 августа зарегистрироваться на сайте [www.visitrussia-baikal.ru](http://www.visitrussia-baikal.ru). Контактное лицо в

Республиканском агентстве по туризму Республики Бурятия – Дамбуева Елена Евгеньевна, тел.(3012) 211023, +7 9021637849, e-mail: Этот e-mail адрес защищен от спам-ботов, для его просмотра у Вас должен быть включен Javascript , контактное лицо в Ростуризме: Гусева Екатерина, тел.: (495) 607-70-56, e-mail: Этот e-mail адрес защищен от спам-ботов, для его просмотра у Вас должен быть включен Javascript

[К оглавлению](#)

26-30 августа пройдет Международная универсальная выставка «Китай – Монголия – Россия»

6-30 августа 2011 г. в г. Эрлян (Китай) пройдет Международная универсальная выставка «Китай – Монголия – Россия». Организаторы выставки: правительство Маньчжурии, ТПП Маньчжурии, Национальная ТПП Монголии.

Регистрационный взнос с одного участника составляет 6000 рублей. Визы в Китай оформляются на границе. Выставочные площадки предоставляются бесплатно. О мероприятии сообщается на сайте представителя организаторов в Иркутске – компании «Бизнес Контакт».

[К оглавлению](#)

В поселке Усть-Ордынский откроется дацан

В поселке Усть-Ордынский 4 августа состоится открытие дацана «Тубдэн-Даржилин». Обряд освящения будет проводить XXIV Пандидо Хамбо лама Дамба Аюшиев, который впервые посетит регион.

В рамках празднования планируется выступление национальных творческих коллективов Усть-Ордынского бурятского округа, соревнования по стрельбе из национального лука, национальной борьбе, конным скачкам. Глава попечительского совета дацана Алексей Дмитриев сообщил, что призовой фонд спортивных состязаний, учрежденный генеральным спонсором строительства ЗАО «Харанутская угольная компания», составит около 600 тыс. руб. Ожидается приезд большой делегации из районов Республики Бурятия, в составе которой будут представители духовенства, спортсмены.

По материалам пресс-службы попечительского совета дацана.

[К оглавлению](#)

22-25 сентября состоится Китайская международная ярмарка малых и средних предприятий CISMEF-2011

С 22 по 25 сентября 2011 г. в г. Гуанчжоу (КНР) состоится Китайская международная ярмарка малых и средних предприятий CISMEF-2011. Экспозиция формируется с частичным финансированием из средств федерального бюджета, что позволяет российским экспонентам уменьшить затраты на участие в ярмарке.

Международная ярмарка проводится в столице провинции Гуандун, граничащей с технологически развитыми мировыми центрами – Гонконгом и Макао и уже два десятилетия занимающей лидирующую позицию по уровню экономического развития в Китае, на долю которой приходится более четверти всего китайского экспорта.

В рамках деловой программы состоятся презентации экономического и инвестиционного потенциала субъектов РФ, деловые переговоры, тематические семинары и «круглые столы». Намечены встречи и переговоры членов официальной российской делегации с правительством провинции Гуандун. Об этом сообщает ТПП ВС.

К оглавлению

В Иркутске пройдет всероссийский фестиваль современной драматургии имени Александра Вампилова

В Иркутске с 15 по 21 сентября пройдет восьмой всероссийский фестиваль современной драматургии имени Александра Вампилова. Он будет посвящен 350-летию Иркутска.

В фестивале примут участие 13 театров. Откроют мероприятие государственный академический Малый театр России спектаклем «Волки и овцы» по пьесе Александра Островского.

В фестивале примут участие театр «Myung Pum» из Сеула Южной Кореи и Theater Anjelis из Японии города Канадзавы. Среди участников фестиваля – творческая мастерская «ТЭСТ» из Москвы, камерный театр Малышицкого из Санкт-Петербурга, Северский театр для детей и юношества из Томской области, Камчатский театр драмы и комедии, Ростовский академический театр драмы имени Максима Горького, драматический театр «На левом берегу» из Новосибирска, театр для детей и молодежи из Кемерова и Пермский театр юного зрителя.

Иркутский академический драматический имени Николая Охлопкова выставил на фестиваль спектакль рок-оперу «Я – Жанна Орлеанская», а Иркутский театр юного зрителя имени Александра Вампилова спектакль «Я тоже была, прохожий...».

К оглавлению

На Байкале участники лагеря «Хакусы» проведут экологические и волонтерные акции

На Байкале с 11 по 23 июля участники лагеря «Хакусы», в основном студенты естественно-географических специальностей, проведут экологические и волонтерные акции. Это совместная акция Иркутска и Улан-Удэ.

Организаторы, фонд содействия сохранения озера Байкал отмечают, что цель акции – создать модели наиболее интересного и полного варианта туристического использования Байкала при наименьшем вреде для природы.

Справка:

«Хакусы» – одно из самых известных мест озера Байкал благодаря своим источникам. Эти места уникальны своими лечебными свойствами, природными ландшафтами и привлекательны для туристов.

По материалам ИА «Восток-Телеинформ».

К оглавлению

Шаманский обряд поклонения водным богам пройдет на Братском водохранилище

Шаманский межродовой семейный обряд тайлаган «Поклонение водным хозяевам» пройдет на берегу Братского водохранилища в селе Закулей Нукутского района 23 июля.

Подобные обряды уже прошли в Эхирит-Булагатском, Ольхонском районах. Также шестого августа в Бурятии пройдет именной тайлаган в честь покровительницы западных бурят, переехавших на восточный берег Байкала. В обряде примут участие старейшины от Совета шаманских общин Прибайкалья, мужчины-представители западнобурятских родов.

Организаторы обрядов комментируют: «Прошедшие в мае-июне улусные и объединенные тайлаганы еще раз убедили всех, что традиции и духовность, унаследованные нами от дедов не забыты, что наша древняя вера остается опорой для подавляющего большинства населения Прибайкалья. Не зря в старину говорилось: «Когда народ объединившись отдает почести Богам, Боги воспринимают с благоволением и не отказывают в своем покровительстве».

В межродовом семейном обряде может принять участие любая семья, независимо от национальной принадлежности. Взнос от каждой семьи составляет 50 рублей. На непосредственное участие в тайлагане делегируются старейшины и мужчины от районов и общин.

По материалам Совета шаманских общин Прибайкалья.

К оглавлению

Туроператоры трех стран встретились в Иркутске

Делегация земли Бавария провела в Байкал Бизнес Центре презентацию туристских возможностей этого региона Германии и соседнего австрийского Тироля. В состав делегации вошли представители туристических компаний и гостиниц Мюнхена, ряда баварских и австрийских городов, аэропорта Мюнхен.

Одной из целей деловой поездки в Иркутск была поддержка прямого рейса «Иркутск-Мюнхен», осуществляемого авиакомпанией «Якутия» с 30 апреля этого года

Приятно удивил профессиональный подход немецко-австрийской делегации к продвижению своих услуг. Сотрудники турфирм, как один, были в национальных одеждах, а грамотное звуковое сопровождение им обеспечивал небольшой, но очень колоритный духовой оркестр (конечно же, все музыканты были в национальных костюмах). Неудивительно, что гости Иркутска все время – и даже в перерывах – были в центре внимания публики.

Презентация немецко-австрийской делегации вызвал живой интерес профессионального турсообщества столицы Приангарья. В зале собралось более 100 слушателей, представлявших 51 туристическую компанию. После просмотра видеопрезентаций состоялись рабочие встречи туроператоров трех стран.

После профессионалы туррынка продолжили общение в ресторане «Старый Мюнхен», где гости продемонстрировали, как должна проходить настоящая баварская вечеринка. Большая часть конкурсов была связана с пивными традициями. В ходе вечера были разыграны призы, в том числе главный – недельный тур в Баварию и Австрию с перелетом из Иркутска.

К оглавлению

В Бурятии пройдет «Ночь Ехора»

Традиционный республиканский фестиваль «Ночь Ехора» пройдет в этнографическом музее народов Забайкалья 15-16 июля. Организатор фестиваля – Государственное автономное учреждение культуры Республики Бурятия «Национальный театр песни и танца «Байкал ». Как сообщила корреспонденту ИРА «Восток-Телеинформ» координатор фестиваля Доржиева Эльвира, цель мероприятия – сохранение и популяризация уникального танцевально-песенного наследия бурятского народа.

В первый день мероприятия зрители смогут увидеть разные варианты исполнения национального танца – Агинского, Тункинского варианты, а также ехора советского периода. Для всех желающих будут проведены мастер-классы по исполнению танца. На фестивале выступят ведущие солисты театра «Байкал ». Во второй день коллективы республики посоревнуются в исполнении национального бурятского хоровода, позже будут подведены итоги конкурса, состоится праздничный концерт и фейерверк. Участников и почетных гостей фестиваля наградят дипломами по номинациям, призами и памятными сувенирами.

В этом году, кроме уже привычных танцевальных коллективов, заявки на участие подали такие корпоративные организации, как «Сбербанк», «Байкалфарм», ГТРК «Бурятия», Министерство Культуры РБ. А также творческие коллективы из районов республики – Иволгинского, Тункинского.

Во время фестиваля на территории музея будут действовать и другие площадки – караоке «Дуугаа дуулая» (караоке по-бурятски), детская площадка «Бамбаахай», «Ёхор наадаа һэргэе», фото на память в национальных костюмах.

Заявки на фестиваль еще принимаются. До 10 июля подать их можно по адресу: ул. Ербанова, 6 каб.8; тел 8 (3012) 21-18-93 или по электронной почте Этот e-mail адрес защищен от спам-ботов, для его просмотра у Вас должен быть включен Javascript (ИА Восток-Телеинформ)

К оглавлению

Международная Байкальская береговая волонтерская служба начнет работать 15 июля

Международная Байкальская береговая волонтерская служба начнет работать 15 июля. Как сообщают организаторы – автономная некоммерческая организация «Молодежный художественный театр Улан-Удэ» – в этом году волонтеры будут находиться сразу на нескольких участках – в районе сёл Сухая, Энхалук и г. Северобайкальск.

Волонтеры будут работать на нескольких блоках: работа на побережье – рейды по берегу, информационная работа с туристами, сбор мусора; работа в лагере, работа в лесу. Кроме этого, запланированы тренинги, акции «Чистый берег», концерт и различные спортивные состязания.

Служба будет работать до 15 августа. Присоединиться к проекту, можно позвонив по телефонам: 8 924 776 2112 и 8 924 650 7297.

Справка: Проект «Международная байкальская береговая волонтерская служба» стартует в Бурятии в 7-ой раз. Ежегодно в работе лагеря принимают участие свыше 200 участников – волонтеры из Германии, Франции, Бельгии, Австрии, Италии, Польши, Сербии, Словакии, Великобритании, Америки. Цель службы – объединить местное и мировое сообщества в решении проблем сохранения побережья озера Байкал и создать условия для обмена информацией и опытом между добровольцами, работающими в сфере охраны окружающей среды. С 2010 года служба является экспериментальной площадкой по сбору отсортированного мусора в качестве сырья (жесть, стекло, пластик). (ИА Восток-Телеинформ)

К оглавлению

## ТРАНСПОРТ

На ВСЖД больше половины пассажиров покупают билеты в гендерные купе

На ВСЖД больше половины пассажиров покупают билеты в гендерные купе. Средний процент реализации составляет 66-76%. Согласно статистике, данной услугой чаще всего пользуются женщины. Стоимость проездных документов в гендерных купе такая же, как и в обычных.

Как сообщили Телеинформу в пресс-службе ВСЖД, из 17 пар поездов формирования Восточно-Сибирского филиала 11 – гендерные. Из общего количества предложенных мест – 14 193, 680 составляет с признаком мужское и женское.

Билеты в гендерные купе можно купить на поезда, следующих по маршрутам: 9/10 Иркутск – Москва – Иркутск, 81/82 Улан-Удэ – Москва – Улан-Удэ, 91/92 Северобайкальск – Москва – Северобайкальск, 291/292 Северобайкальск – Новосибирск – Северобайкальск, 205/206 Иркутск – Анапа – Иркутск, 241/242 Иркутск – Адлер – Иркутск, 251/252 Иркутск – Симферополь – Иркутск, 219/220 Анапа – Северобайкальск – Анапа, 322/321 Иркутск – Забайкальск – Иркутск, 273/274 Адлер – Северобайкальск – Адлер, 361/362 Иркутск – Наушки – Иркутск.

К оглавлению

## ДЕТСКИЙ ОТДЫХ

Летняя школа «Интеллект» собрала школьников из 27 территорий Иркутской области

Иркутская областная летняя школа естественных и гуманитарных наук «Интеллект» начала работу в оздоровительном центре «Галактика» Ангарского района. В работе школы принимают участие девушки и юноши, обучающиеся в 9-х, 10-х классах – победители и призеры муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников из 27 территорий Приангарья.

Традиционно программа летней школы охватывает физико-математическое, химико-биологическое, филологическое и гуманитарное направления. В программу входят занятия по предметам, факультативы, спецкурсы, творческие и интеллектуальные мероприятия, способствующие развитию способностей учащихся, приобщению их к научной, исследовательской деятельности, формированию активной жизненной позиции и здорового образа жизни. Кроме того, пройдут предметные олимпиады. Школа завершит работу 14 июля.

К оглавлению

Завтра под Иркутском стартует профилактическая акция «Летний лагерь – территория здоровья»

В детском оздоровительном лагере «Байкал », расположенном в поселке «Молодежный» стартует профилактическая акция для детей и молодежи «Летний лагерь – территория здоровья». В рамках акции для воспитанников лагеря «Байкал » будут проведены показательные выступления спецназа ГУ МВД России по Иркутской области, соревнования по стрелковому делу РОСТО ДОСААФ по Иркутской области. С воспитанниками лагеря будут работать специалисты Центра профилактики наркомании, Роспотребнадзора, министерства здравоохранения Иркутской области, Центра профилактики ВИЧ/СПИД.

Профилактическая акция для детей и молодежи «Летний лагерь – территория здоровья» проводится в Иркутской области с 2008 года по инициативе министерства по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области. Она направлена на патриотическое воспитание молодежи и пропаганду здорового образа жизни. Организаторами акции в регионе, кроме министерства выступают управление ФСКН РФ по Иркутской области, областное государственное казенное учреждение «Центр профилактики наркомании» совместно с Главным управлением министерства внутренних дел, Главным управлением федеральной службы исполнения наказаний, Главным управлением МЧС России по Иркутской области, Байкальским поисково-спасательным отрядом, управлением Роспотребнадзора по Иркутской области и областным центром профилактики ВИЧ/СПИД.

По сообщению пресс-службы министерства по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области.

К оглавлению

## ПРОИСШЕСТВИЯ

По последним данным, в результате аварийной посадки самолета в районе Нижневартовска погибло шесть человек

11 июля в результате вынужденной посадки самолета авиакомпании «Ангара» на воду погибло 6 человек, еще один человек считается пропавшим без вести.

В настоящее время 20 человек с травмами разной степени тяжести находятся в больнице города Стрежевого, 4 из них – в тяжелом состоянии. В том числе в больнице находится бортпроводник рейса – Виктория Новак, которая получила переохлаждение во время спасения пассажиров.

Очевидцы происшествия отмечают, что весь экипаж принимал активное участие в спасении пассажиров: прорубили фюзеляж и через рваные «окна» вытаскивать людей наружу.

11 июля самолет АК «Ангара», выполнявший рейс по маршруту «Томск – Сургут», совершил вынужденную посадку на воду в 63 км от Нижневартовска. Решение о приводнении было принято в связи с тем, что во время полета произошло возгорание

левого двигателя. На борту самолета было 33 пассажира, из них один ребенок, а также 4 члена экипажа.

В настоящее время работает горячая линия. Телефон в Иркутске (3952) 287-832 (Авиакомпания «Ангара»), в Томске – (3822) 932-710 (Аэропорт Томск), в Сургуте – (3462) 770-333 (Аэропорт Сургут), (3462) 524103 (УГОЧС)

К оглавлению

Восточно-Сибирская транспортная прокуратура проводит проверку аварийной посадки вертолета в Усть-Куте

Восточно-Сибирская транспортная прокуратура проводит проверку аварийной посадки вертолета в Усть-Куте Катангского района. Для осмотра места происшествия и первоначальных следственных действий, координации деятельности соответствующих ведомств на место падения воздушного судна направлен работник прокуратуры. Доследственной проверкой будет заниматься Восточно-Сибирское следственное управление на транспорте СК РФ.

Напомним, трагедия произошла 5 июля около 14:30 в 320 км от Усть-Кута. Вертолет Ми-8Т авиакомпания «ЮТэйр» с 16 пассажирами на борту, в том числе тремя членами экипажа, совершил аварийную посадку. Он доставлял людей на буровую из Усть-Кута в Катангский район. Погибли два пассажира, два находятся в тяжелом и среднем состоянии.

По материалам пресс-службы Восточно-Сибирской транспортной прокуратуры.

К оглавлению

Авиакомпания «ЮТэйр» выплатит семьям погибших по два миллиона рублей

Авиакомпания «ЮТэйр» выплатит семьям погибших по два миллиона рублей. Размеры выплат пострадавшим будут определены в зависимости от степени тяжести полученных травм.

Напомним, 5 июня в Усть-Куте в 2,5 км от буровой станции приземлился вертолет Ми-8Т. Экипаж приступил к высадке пассажиров по правилам «без выключения двигателей». После посадки неожиданно правое колесо вертолета провалилось в грунт. Из-за удара вращающимися лопастями винтов воздушного судна два пассажира Юрий Сергиенков и Петр Шабуров погибли, другие получили повреждения различной степени тяжести.

Пассажиров, в том числе трех членов экипажей эвакуировали в поселок Киренск, откуда пассажиров в сопровождении специалистов и руководства Территориального центра медицины катастроф Иркутской области доставили в Иркутск. Алексей Кладов находится в тяжелом состоянии, Ольга Зеленая – в удовлетворительном.

Пресс-службы ГУ МЧС по Иркутской области ранее сообщала, что вертолет совершил жесткую аварийную посадку. Однако авиакомпания эти сведения опровергает.

По материалам авиакомпании «ЮТэйр».

К оглавлению

Вестник подготовлен редакцией информационного агентства «Телеинформ»

Материалы Вестника используются для информационного наполнения Официального сайта агентства по туризму Иркутской области (<http://irktur.ru/>) и интернет-портала «Байкал» (<http://pobaikal.ru>)

Ссылка на ИА «Телеинформ» при использовании материалов - обязательна (для интернет-СМИ обязательна активная ссылка на сайт <http://i38.ru/>)

Адрес редакции: г.Иркутск, ул.Чкалова, 39а; т.: (3952) 23-04-08

Этот e-mail адрес защищен от спам-ботов, для его просмотра у Вас должен быть включен Javascript